

# 我市对省级示范高中招生进行规范管理

信阳消息(吴 昊)为确保我市省级示范高中招生公平、公正、公开,近日,市人民政府纠风办、市教育局联合下发了《关于规范省级示范高中招生工作的通知》,对全市12所省级示范高中招生实行规范管理,切实解决省级示范高中招生中存在的问题。该通知要求全市省级示范高中招生要做到以下几点。

严格落实政策,规范招生。严格遵守《河南省普通高中招生六不准》的规定,维护招生秩序,统一时间、统一地点、统一程序招生。招收正取生和择校生,都要按学生志愿从高分到低分录取。任何单位不得提前、单独招生,不得在其他地市招生。除

经省教育厅允许在我市招生的普通高中学校外,市外其他任何学校不得在我市开展招生活动。认真落实“三限”政策。招收择校生必须按照限分数、限人数、限钱数的“三限”政策招收,招生比例要控制在本校当年招收正取生人数的20%以下。不得在“三限”生之外,以自费、旁听、借读、非计划生等名义高收费招收学生。切实落实分配生政策。省级示范高中分配生名额占正取生的50%,在考试前由各县区教育行政部门将名额分配到初中学校,录取时要严格程序、认定资格、公开公示。规范收费行为。严格执行教育部等七部委下发的《关于2011年治理

教育乱收费规范教育收费工作的实施意见》精神,按照国家和我省有关部门规定的收费项目、标准和办法进行收费,任何学校不准违规收费。

不断健全机制,完善制度。要落实公示制度。各县区初中毕业生学业考试方案、普通高中招生方案、初中毕业生综合素质评定方案的内容、方法、程序以及考试收费标准等,要向社会公示。要将分配生招生计划、报名条件、招生程序和办法以及拟录取名单等在校内张榜公示。要采取多种形式,广泛深入地宣传省、市中招政策,争取社会各界对中招工作的理解与支持,营造良好的社会氛围。要健全诚信制度。建立健

全省级示范高中招生录取诚信机制,参与招生录取的有关人员要签订诚信协议,建立诚信档案,并采取措施督促有关人员严格履行诚信责任和义务。要完善监督制度。要完善对普通高中录取工作的监督机制,加强过程监控和管理。学生、家长、教师和其他社会人士对学业考试、综合素质评定和省级示范高中招生行为存在质疑的,可向学校所在地纠风部门和教育行政部门投诉,有关部门要及时给予答复。

切实加强监督,严肃纪律。规范省级示范高中招生,是坚决纠正损害群众利益不正之风的重要举措,是确保教育公平的重要保证,

必须严格政策界限,严肃招生纪律。要把规范高中招生尤其是省级示范高中招生工作摆上重要议事日程,坚持“谁主管、谁负责”的原则,明确责任,把“一把手负总责,分管领导各负其责”落到实处。各级人民政府纠风办、教育纪检监察机构要切实履行职责,加大对省级示范性高中招生工作的监督检查力度,凡是无视招生政策规定、违反招生纪律、扰乱招生秩序的,一经查实,严肃处理,决不姑息。对有令不行、有禁不止、顶风违纪的招生行为,严肃追究有关领导和直接责任人的责任,并进行通报批评和公开曝光。

## 白雀园镇农家书屋成为留守儿童乐园

信阳消息(邹晓峰 孔垂顺)日前,光山县白雀园镇岳寨村与本村小学共同建立了“社区手牵手,快乐暑假行”教育基地,为暑期的留守儿童提供了读书、看报、绘画、娱乐的平台。“暑假以来,我每天都来这

里看书,学到了课堂里学不到的知识,也让我暑期生活不再枯燥”。7月29日,在光山县白雀园镇岳寨村农家书屋里读书的张凯小朋友乐呵呵地告诉笔者。

为丰富农村留守儿童的暑

期生活,让留守儿童度过一个快乐而有意义的暑期,白雀园镇各村农家书屋暑期全天候向留守儿童开放,让他们在这里开阔视野,陶冶情操。同时,该镇文化服务中心利用各种资源,为农家书屋增添儿童读物,最大限度地调

动农家书屋对儿童的吸引力。截至目前,已向各村农家书屋增添儿童喜闻乐见的书刊8600余册、录像磁带260多盘,从而使留守儿童真正地体会到农家书屋,是一个学习、娱乐、温馨的“家”。

## 企业家李献忠 捐资助学传佳话

信阳消息(余运军)近日,在信阳市平桥区明港工业管理区马楼小学,民营企业李献忠将10万元钱送到了学校负责人手中,以此表达他对家乡教育事业的支持和关爱,在当地被传为佳话。

李献忠是土生土长的平桥区明港工业管理区人,他很小的时候就离开家乡。如今他本着反哺故土、感恩家乡的心情回到生他养他的地方,尽一己之能,为家乡的教育事业尽上绵薄之力。

## 罗山县

### 推进教育信息化工作全面发展

信阳消息(黄海涛)近年来,罗山县以推动教育信息化为抓手,改进教学手段,提高教育质量,促进教育均衡发展,取得了良好效果。教育信息化工作两次在全省交流经验。

抓建设,完善教育信息化基础设施。该县中心校本部以上学校全部实现光纤接入,村级小学全部实现ADSL方式接入互联网,初步完成各级各类学校网络条件下教学与环境建设。借助国家农村义务教育薄弱学校改造的契机,基本实现了优质资源班班通的目标。

抓培训,提高教育信息化技术水平。该县充分发挥网络优势,积极探索低成本、高效益培训新模式,增强培训的针对性、有效性,形成会用、用好的良好态势,不断提高教师队伍的教育技术能力。搭建开放、平等、交互的网络教研平台,不断提高教师整体素质,促进教师专业化成长。

抓应用,发挥教育信息化辐射作用。该县以信息技术与学科课程整合为重点,努力探索新型课堂教学模式,全面促进课堂应用。发挥农远示范校的辐射带动作用,提升薄弱学校应用水平。搞好课题管理评估,做好课题研究的培训和指导,整体推进课题研究工作进程。

抓效能,提升教育信息化管理水。该县逐步实现教育管理的网络化和信息化。实现教育系统内部信息传递的电子化和网络化,提高工作效率,有效降低办公成本。实时监察学校日常情况,及时发现和提出问题,确保校园内师生的人身安全,维护正常的教学、生活秩序,使校园环境得到进一步改善。

日前,罗山县青山镇大学生志愿者正在为留守学生辅导网络知识。该镇大学生每年暑假回到家乡组织部分青少年,对他们进行免费辅导。

方建兵 摄



## 平桥区暑期校长教师“充电”忙

信阳消息(车荣军 余运军)为确保暑期教师培训工作扎实有效,7月1日上午,全区中小学放假的第一天,平桥区就举办了2013年暑期小学校长培训班,来自全区19个乡镇的150余名小学校长参加培训,正式拉开了平桥区中小学教师和校长暑期培训的帷幕。一个多月以来,该区多次举办暑期教师培训班,为广大教师“充电”。

继全区小学校长培训班开班

之后,7月6日~11日,区教体局又组织全区2013年十佳班主任、十佳师德标兵、十佳课改能手、十佳小学校长“四个十佳”教师和各学校主管教学工作的副校长、部分省市级骨干教师到陕西师范大学进行为期6天的专业培训。7月22日至29日,该区又组织各校长、区直学校校长到北京参加培训,主要学习目前最先进的学校管理经验、教育理念及校园管理、安全管理、校园文化管

理、校长专业修养等内容,提高广大中小学校长的管理水平。

与此同时,该区还先后举办了中小班主任培训、教师继续教育岗位培训、省、市级骨干教师培训等培训,并组织部分学科教师分别参加“国培”、“省培”等,培训形式丰富多彩,采取专家引领和名师、学科带头人指导相结合,集中培训、网络培训和校本研修相结合,专题培训和全员培训相结合的方式,不断提高培训

效果。同时,八月下旬,该区还将举办中小学教师全员参加的暑期校本培训,为广大教师集体充电。很多教师和校长十分珍惜暑期培训机会,都把暑期培训当作自己充电增智的良好机遇,学习实践的平台,交流沟通的舞台,在学习中不断充实新知识,开拓新视野,以饱满的热情,认真学习,入心入脑,真正使自己学有所获,学以致用,不断提高自己的综合素质,争当群众满意的人民教师。